



财富

理 财 点 亮 生 活



扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博，参加活动将有机会获得丰厚奖品。

24小时读者热线：96060
责编：顾玉松 胡敏 杜敏

现代快报+

2024.9.5 星期四

A16

警银联动抓获诈骗团伙

工行无锡雪浪支行追回客户被骗资金20万元

近日，三名犯罪嫌疑人在工行无锡雪浪支行被警方当场抓获。与此同时，在银警联动配合下，警方将三人所在的外地诈骗团伙成功抓捕归案，追回了20万元的被骗资金。

8月8日上午，工行无锡雪浪支行接到一外地来锡客户周某的电话，电话中客户语气慌张，再三询问明天是否能够取到大额现金，工作人员俞经理耐心回答了客户疑问并留下了联系方式。与此同时，俞经理根据经验判断客户行为十分可疑，随即核实客户信息，发现该客户与上级行在警银联动群中通报的可疑人员电话、身份信息一致。该行当即联系了当地派出所并向上级行汇报了该情况。

辖区派出所收到反馈后第一时间出警，一名警察先行来到支行了解具体情况，随后定下抓捕策略。8月9日该行营业后，由俞经理主动联系了犯罪嫌疑人周某，得到了周某来支行取钱的时间，警方得知情况后预先做好抓捕部署。等到了约定时间，周某等人按时到达网点，该行全员配合默契正常操作，并未引起周某的疑心。在周某等人以为安全取得赃款刚跨出网点大门时，警方迅速出击，现场成功抓捕周某等人，随后周某所在的外地诈骗团伙也被当地警方一并抓获归案。

一直以来，工行无锡分行严格按照上级行和监管单位反诈工作要求，

十分重视员工的反诈能力培训，将反诈情景融入到每月案防演练中，同时不断加强与警方的联动交流，建立银警联动工作群，第一时间掌握最新的反诈讯息。未来，工行无锡分行将致力于建立健全行内警银快速响应机制和跟踪反馈机制，对于通报的金融诈骗案件，及时了解案件进展情况和处理结果，同时将成功的警银联动案例进行全行宣传推广，供全行网点借鉴学习，不断提升员工的反诈意识和能力，为维护金融秩序和保护人民财产安全贡献力量。（沈记俊）

ICBC 中国工商银行
无锡分行

无锡交行联合市社保中心开展“社保开放月”活动



无锡交行全面贯彻落实党中央和总行决策部署，积极承担起更多社会责任，与无锡社保中心共同探索改变传统社保经办服务模式，切实解决广大市民在办理过程中的难事急事，深刻践行金融工作的政治性、人民性。

近日，无锡交行联合无锡社保中心举办“社保开放月”进银行活动，将社保业务受理和政策宣传延伸到银行网点，变银行网点为“社保服务大厅”。在活动中，银行员工向大家简要介绍了无锡交行社保“就近办”优质网点业务开展情况，并带领大家参观了位于无锡市中心的交行梁溪支行内的社保办理专区，专区内配备“政务通一体机”等业务办理机器，可以受理简单社保业务，便于市民们就近办理相关社

保业务，真正实现打通社保服务“最后一公里”。活动期间，银行工作人员还对参加活动人员进行了金融反诈宣传，通过鲜活的案例和数据，让大家切实感受到了维护金融安全，守护“钱袋子”的重要性。

此次社银合作，充分借助了交行网点多、分布广、经办强、服务好等优势，将社保服务深入锡城市民身边，实现“就近能办”“多点可办”的目标。未来，无锡交行将持续发挥社银合作对接的长效机制，为锡城市民提供更加优质、高效的社保金融服务，推进社会保障服务与金融服务的深度融合。



中国光大银行无锡分行2024年“金融教育宣传月”活动正式启动

为深入学习中央金融工作会议部署，坚持以人民为中心的价值取向，切实提升社会公众金融素养，保护金融消费者合法权益，9月1日光大银行无锡分行党委书记、行长刘国华亲自录制“金融高管说消保”温馨提示语，由此正式拉开光大银行无锡分行“金融教育宣传月”活动的序幕。

此次活动，光大银行无锡分行以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为活动口号，坚持以人民为中心的价值取向：一方面，面向人民群众普及反诈防非常识和理性投资知

识，重点突出防范非法金融活动侵害、金融惠民利民措施等方面宣传，提升金融消费者和投资者风险识别和防范能力；另一方面，面向银行全体员工大力培育和弘扬诚实守信、以义取利、稳健审慎、守正创新、依法合规的中国特色金融文化，开展行业诚信建设。

围绕“展示金融新风尚，推广为民办实事”“强化风险提示提醒，防范非法金融活动”“推进行业诚信建设，培育中国特色金融文化”“担当新使命，消保县域行”四大主题，多

层级、多渠道广泛开展金融教育，总分支协同、同频共振，形成宣传合力，持续强化光大银行“阳光消保”的品牌核心价值。

光大银行无锡分行将以此次“金融教育宣传月”活动为契机，线上线下渠道多点发力，做到行动有力度，宣传有温度，持续推动金融知识教育宣传常态化、长效化，全面推进消费者权益保护工作高质量发展。



2024“惠·鹏飞”科技人才创新创业大赛科教文旅区分赛圆满举行

为进一步吸引海内外高层次人才到无锡惠山区创新创业，近日，2024“惠·鹏飞”科技人才创新创业大赛科教文旅区分赛在无锡院士小镇举行。本次大赛由中共惠山区委人才工作领导小组指导，中共惠山区委人才工作领导小组办公室、惠山区科学技术局主办，惠山区钱桥街道办事处、惠山区阳山镇人民政

府共同承办，南京银行股份有限公司无锡分行协办。

此次大赛以“惠聚才智，创领未来”为主题，旨在聚集和整合创新创业要素，吸引海外优秀人才团队及企业到惠山经开区创新创业，打造推动惠山经济发展和转型升级的强劲引擎。大赛共吸引70多个高层次创新创业项目团队报名参赛。前期

经过专家们的严格遴选，最终10个项目团队进入复赛路演环节，这些项目聚焦惠山“三新四强”产业集群和五大未来产业发展方向，涉及科教文旅、新材料、机械制造、人工智能及机器人等产业领域。



国联人寿启动2024年“金融教育宣传月”活动

为践行金融工作的政治性、人民性，切实提升社会公众的金融素养及风险防范能力，营造和谐健康的金融环境，国联人寿积极响应号召，贯彻落实监管要求，于2024年9月起围绕“金融为民谱新篇 守护权益防风险”的活动主题，正式启动“金融教育宣传月”活动。

活动期间，国联人寿将充分利用线上线下资源，打造全方位、多渠道的宣传矩阵。线上方面，公司官网、微信公众号等官方平台同步推出系列金融知识普及文章、风险提示、有奖问答等活动，内容涵盖保险基础知识、消费者权益保护、防骗防诈技巧、特定人群服务等。

线下方面，国联人寿将在各分支机构活动地点设立宣传展台，发放宣传手册和折页，组织现场咨询和讲座活动。耐心解答消费者疑问，通过案例分析、风险提示等多种形式，向公众普及非法集资、保险欺诈等常见

风险类型及其识别方法，帮助消费者树立正确的保险消费观念。

“金融教育宣传月”活动中，国联人寿将通过一系列扎实的举措，提升公众的金融素养和风险防范能力，进一步提升公司的社会责任意识和品牌形象。未来，公司将以金融教

育宣传月为契机，继续秉承“金融为民”的使命，彰显国企担当，勇担社会责任，为健康美好生活保驾护航。



大力支持文化产业发展 江苏银行无锡分行为10余家影视企业提供信贷

近日，国产3A游戏《黑神话：悟空》火热上线，而这一游戏的高燃预告片是由墨境天合无锡数字图像科技有限公司出品的。记者从江苏银行无锡分行了解到，近年来，该分行为包括墨境天合在内的10余家影视企业提供金融服务，助力文化产业发展。

墨境天合是目前国内视效行业的标杆企业，中国大片70%的视效由其承揽，企业多次荣获金像奖、天坛奖、亚洲电影大奖等权威奖项的最佳视觉效果奖及提名。该公司成立以来，已陆续参与制作了《流浪地球》《悟空传》《金刚川》《刺杀小说家》《独行月球》等优秀作品。该公司于2019年与江苏银行无锡分行初次开展业务合作，通过为其发放500万元“锡科贷”，解决了企业因回款不及时而造成的资金短缺问题，帮助企业顺利渡过难关，目前企业仍与该行保持密切合作，授信增至1000万元。江苏

银行无锡分行的“锡科贷”特色产品，能够针对科技型企业不同特点，结合企业无形资产特质，如计算机应用技术、数字资产等，实施差异化授信策略，一定程度上改变影视企业因缺乏抵押物而无法获取银行贷款的情况。

同时，江苏银行无锡分行在满足政府类融资政策的前提下，深化落实“四贷”机制，加大对园区（基地）内文化科技项目和企业的金融支持，建立文化科技融合示范基地金融对接机制，打造文化、科技、金融融合发展的新局面，优先支持文化产业的发展。据统计，2019至2023年，江苏银行无锡分行为墨境天合、诺华视创、光合新影、盛悦影视等10余家影视企业提供了信贷支持，成功帮助这些企业制作了一批优秀的影视作品。

